

ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по отчету об исполнении бюджета муниципального образования

«Город Кирово-Чепецк» Кировской области за 2017 год

г. Кирово-Чепецк

26.04.2018

Присутствовало: 78 человек.

Председатель: Гагаринов Игорь Александрович, первый заместитель главы администрации муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области.

Участники: Представители предприятий, организаций и учреждений города Кирово-Чепецка, депутаты Кирово-Чепецкой городской Думы, муниципальные служащие, жители города.

Повестка публичных слушаний:

1. Об итогах социально-экономического развития города за 2017 год.
2. О результатах исполнения бюджета муниципального образования за 2017 год.

СЛУШАЛИ:

По первому вопросу слушали Стародумову Татьяну Петровну, заведующего отделом экономики и развития предпринимательства администрации муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области.

Стародумова Т.П. сообщила, что промышленность занимает ведущее место в экономике города. По итогам 2017 года индекс промышленного производства по отношению к 2016 году составил 102,9%. Объем отгруженной промышленной продукции, выполненных работ и услуг собственными силами составил 53,3 млрд. рублей или 100,6% к уровню 2016 года.

Сложившаяся структура объемов выпуска промышленной продукции в последние годы практически не изменилась, наиболее значимые доли принадлежат предприятиям химического производства, пищевой промышленности, а также предприятиям, осуществляющим производство резиновых и пластмассо-

вых изделий.

Неотъемлемой частью социально-экономической системы муниципального образования является малый бизнес. В 2017 году на территории муниципального образования осуществляли хозяйственную деятельность 2920 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 1270 малых и микропредприятий, 1638 индивидуальных предпринимателей.

Несмотря на сложную экономическую ситуацию в стране, по оценке за 2017 год на территории муниципального образования за счет всех источников финансирования освоено 3,4 млрд. рублей инвестиций в основной капитал, что составляет 133 % к уровню прошлого года в сопоставимых ценах.

В 2017 году средняя заработная плата по крупным и средним предприятиям составила 30835,3 руб. и по сравнению с аналогичным периодом 2016 года выросла на 6,2%. В тоже время отмечается сокращение численности работающих на крупных и средних предприятиях города на 1,7% или на 351 человека к аналогичному периоду 2016 года.

Среднегодовая численность населения за 2017 год по сравнению с 2016 годом уменьшилась на 1,4% и составила 72,7 тыс. человек. За 2017 год численность родившихся уменьшилась на 16,3% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила 738 чел. Численность умерших увеличилась на 5,7% и составила 1123 чел. Число умерших превысило число родившихся в 1,5 раза. В течение последних десяти лет ежегодная убыль населения составляет около 1 тыс. человек.

По второму вопросу слушали Шавлову Галину Геннадьевну, заместителя главы администрации, начальника департамента финансов администрации муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области.

Шавлова Г.Г. доложила, что по доходам бюджет исполнен в сумме 1263,6 млн.рублей, что составило 100,5% к уточненному плану, по расходам в сумме 1260,5 млн.рублей. или 99,3% к плановым назначениям, профицит составил 3,1 млн.рублей.

В 2017 году доходы бюджета по сравнению с предыдущим годом увеличились на 116 млн. рублей или на 10%, в том числе за счет увеличения безвоз-

мездных поступлений из других бюджетов на 81 млн. рублей и налоговых и неналоговых доходов на 35 млн. рублей. Безвозмездные поступления увеличились в основном за счет увеличения субсидий на 58 млн. рублей, а также иных межбюджетных трансфертов на 48 млн. рублей.

Расходы в 2017 году по сравнению с предыдущим годом увеличились на 109,4 млн. рублей или на 9,5% в связи с поступлением межбюджетных трансфертов, а также в связи с изменением сроков выплаты заработной платы за декабрь.

Значительные средства бюджета, а в 2017 году это 66 %, были направлены на социальную сферу: образование, социальную политику, культуру, физическую культуру и спорт.

Наибольший вес в структуре расходов бюджета занимают расходы на образование – 55% общего объема расходов. Расходы по разделу «Национальная экономика» в отчетном году заняли вторую строчку по удельному весу в объеме расходов бюджета и составили 18%, по разделу «Общегосударственные вопросы» направлено из бюджета 9% всех расходов.

Подводя итоги исполнения бюджета муниципального образования «Город Кирово-Чепецк», Шавлова Г.Г. отметила, что в 2017 году исполнен утвержденный план по собственным доходам, реально обеспечены действующие публичные обязательства, обеспечено необходимое софинансирование федеральных и областных целевых программ.

ВЫСТУПИЛИ:

По отчету об исполнении бюджета муниципального образования за 2017 год выступила эксперт публичных слушаний **Чернышова Анна Клементьевна**, заместитель начальника МРИ ФНС № 7 по Кировской области, которая сообщила, что за 2017 год утверждённые годовые объёмы по налоговым доходам по г. Кирово-Чепецку выполнены на 100,9%, дополнительно поступило 4,7 млн.руб. Утверждённый план по доходам выполнен практически по всем источникам за исключением налога на имущество с физических лиц и налога, взимаемого в связи с патентной системой налогообложения.

Инспекцией ежемесячно, в течение года, проводился анализ поступлений,

уровень исполнения плана. Выявлялись факторы, влияющие на перевыполнение или неисполнения планируемых доходов. Оперативно в Департамент финансов администрации направлялись письма на внесение изменений в утвержденные объемы доходов с обоснование причин их внесения.

В целях наполнения бюджета города в течение года проводилась работа по следующим направлениям: работа межведомственной комиссии, направление писем-напоминаний, работа по легализации заработной платы, рейдовые мероприятия.

По состоянию на 01.01.2018 задолженность по налоговым платежам, в бюджетную систему составила 386 млн. рублей и увеличилась к 01.01.2017 на 173 млн. руб. (в 1,9 раза). При этом 21% недоимки - проблемные для взыскания (банкроты и акты о невозможности взыскания, вынесенные ССП).

Инспекция принимала исчерпывающий комплекс мер принудительного взыскания по привлечению денежных средств в бюджет города. Так, за 2017 год от мер взыскания поступило более 510 млн. руб. Общая эффективность от мер принудительного взыскания составила 59,1%.

По итогам рассмотрения вопроса об исполнении бюджета за 2017 год, бюджет рекомендуется к принятию.